

推进文明城区常态化建设

通州公交、出租司机承诺“文明驾车 礼让行人”

违反承诺将被记入信用档案

本报讯(记者 郭丽君)礼让斑马线是每一名驾驶员应当遵守的交通规则。通州在交通运输行业深入开展“文明驾车 礼让行人”专项整治行动...

线前,待行人通过斑马线后才右转弯。此时,一名过马路的老人看到出租车犹犹豫豫不敢先行,坐在驾驶室里的出租司机立即打了个“请先行”的手势,老人微笑回敬,安全通过路口。

脆、停得彻底,不能往前挤。”目前,通州区公交、出租车、货运、驾培等行业企业积极倡导“文明驾车 礼让行人”,发动从业驾驶员签订承诺书,要求践行文明礼让各项规定,树立行业文明好形象。

据了解,通州区把开展“文明驾车 礼让行人”专项整治活动与安全生产工作相结合,全面推动、重点突破、力求实效,将把不遵守“文明驾车 礼让行人”的违法行为纳入交通运输从业人员的信用评价档案。

西集镇15个村修建消防水池

本报讯(记者 冯维静)为进一步完善农村消防基础设施建设,提升农民初期火灾扑救能力,西集镇15个村修建消防水池,每座消防水池储水量100立方米,切实保障村民的生命财产安全。

近日,在西集镇前东仪村东,工人经测量定位、清理障碍物后,修建了一座露天水池,并在四周安装了防护围栏,工人将围栏粉刷成红色,增加取水点的辨识度,让村民能在发生火灾时快速找到消防水池进行取水。

“村级消防水池是实现农村火灾‘救早、灭小’的有力举措,是兜底性工程,更是村民安全的又一道保障。”据西集镇政府有关负责人介绍,修建露天消防水池可以把雨水储存下来,避免雨水的流失。

绍,修建露天消防水池可以把雨水储存下来,避免雨水的流失。在发生火灾时,有了露天水池,多台消防机可以同时派上用场,其保护半径可达150米左右,此外,当火势较小或消防机不够用的情况下,消防水池还便于人工取水灭火。

据了解,自党史学习教育开展以来,西集镇深入一线、贴近群众,解决群众“急、难、愁、盼”问题。接下来,该镇将持续开展“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育成果转化为为民服务实效,解决好群众身边的操心事、烦心事、揪心事。

通州迎接退役军人光荣返乡

本报讯(记者 王军志)昨天,区退役军人事务局联合中仓街道办事处举行退役士兵返乡迎接仪式和退役训练人员欢送仪式。

据了解,今年共有20多名通州区籍的军人达到服役年限退出现役。“不论走到哪个岗位,我们都不会忘记军人本色。”仪式上,退役军人代表王禹冲在发言中表示,军旅生涯是人生的一笔宝贵财富,退出现役,回到地方,也将不改军人信念,在新的岗位上再接再厉,再创辉煌。

回到地方,也将不改军人信念,在新的岗位上再接再厉,再创辉煌。

正在参加退役训练的退役代表也纷纷表示,一定要珍惜机会,到部队后坚决服从命令,听从指挥,争当优秀士兵。

“我们下一步将组织相关人员认真学习《退役军人保障法》和新颁布的《兵役法》等法律法规,积极为退役军人和退役军人做好服务保障。”区退役军人事务局相关负责人表示。

区选举委员会办公室部署区和乡镇人大代表换届选举有关工作

推荐和确定代表候选人工作本月21日启动

本报讯(记者 陈施君)昨天上午,通州区选举委员会办公室召开区和乡镇人大代表换届选举推荐和确定代表候选人工作会,就推荐和确定代表候选人阶段的工作部署。

前提和基础。根据相关部署,通州区区和乡镇两级人大代表换届选举工作从2021年9月21日开始进入推荐和确定代表候选人阶段,至10月28日结束。其中,9月21日至10月20日为推荐代表候选人阶段,10月21日至10月28日为协商确定正式代表候选人阶段。

月28日前(含28日)由区选举委员会分会、乡镇选举委员会按选区分别张榜公布区、乡镇两级人大代表正式候选人名单和基本情况。

会要求,区选举委员会分会、乡镇选举委员会及各选区工作组要坚持政治标准,加强对代表候选人的审查考察工作,规范推荐程序,把好代表候选人政治关、素质关、结构关,优化代表结构,调动选民参政积极性,为成功完成换届选举工作奠定扎实基础。

区人大代表视察村庄产业发展规划编制情况

本报讯(记者 陈施君)昨天上午,部分区人大代表来到西集镇耿楼村,视察该村产业发展情况,并召开了座谈会。

区村庄产业发展规划编制,计划今年年底完成整体规划发布。结合当前发展现状,通州区将村庄产业发展定位立足于京津冀区域协同发展示范的总格局,计划发展现代科技农业,构建“高精尖”产业新体系,发展乡村休闲度假,激活幸福产业发展新动能,发展新型服务,打造美好生活发展新格局。

“城市副中心讲堂”解读“两区”建设

本报讯(记者 张丽)通州区是北京市服务业扩大开放综合试点中唯一的先导区,也是自贸试验区国际商务服务片区的重要组成部分。“两区”建设有什么特点?日前,区政协邀请通州“两区”办负责人做客“城市副中心讲堂”,围绕“两区”建设作专题讲座。

会议指出,政协委员要提高站位,切实把思想认识统一到党中央决策部署上来,充分认识“两区”建设的重大意义。要加强调查研究,为城市副中心深化“两区”建设、数字经济、国际消费中心城市、京津冀协同发展多献良策。要加大宣传,发挥政协资源优势,广泛宣传推介城市副中心在产业政策、营商环境等方面的优势,广泛凝聚共识,汇聚城市副中心高质量发展的强大力量。

座谈会上,区农业农村局相关负责人汇报了关于通州区村庄产业发展规划编制情况。通州区于去年5月启动《通州区村庄产业发展规划》编制,计划今年年底完成整体规划发布。

听取汇报后,区人大代表分别就规划落实、城乡融合发展、促进农民就业增收等提出了意见建议。

通州区“两区”办第一副主任、新城中心区建管委党组书记、主任林正航从国家战略和首都发展全局的高度,为委员深入讲解了什么“两区”、北京市“两区”建设有什么特点、“两区”建设带给北京城市副中心哪些发展机遇以及“两区”建设落地政策等情况。

区文联送书法进校园

本报讯(记者 张丽)日前,2021年通州区新时代文明实践系列活动之通州区文联送书法进校园活动走进东方小学,提高学生的汉字书写能力和书法艺术水平,陶冶学生情操,弘扬中华优秀传统文化。

了兰竹体书法继承传统书体的特征和独具一格的艺术特点,边讲解边示范。同学们听得津津有味,纷纷拿起毛笔尝试兰竹体笔法,感受书法艺术的美妙。

活动中,通州区文联邀请北京书法家协会会员张单鸣举办了兰竹体书法讲座。张单鸣生动细致讲述

了戏曲、美术、泥塑等各种艺术课程进校园,为青少年成长提供更多帮助和指引。

普法宣传有新意

本报讯(记者 田兆玉)好玩又好记,还能拿奖品。日前,通州区司法局联合中仓街道办事处,在同心公园广场举办“以‘文明城市、法治护航’为主题的新时代文明实践法治宣传活动”。

等内容融入其中,让群众在游戏中轻松学法,大家直呼:这样的普法形式好记又好玩。

活动现场设立了有奖问答、法律竞猜、飞行棋等趣味小游戏,同时将《民法典》《北京市物业管理条例》

这场活动有趣、主题突出的普法活动受到了广大群众的欢迎,让文明理念、法律意识深入人心,有效提升了群众的法治观念,也为全国文明城区创建凝聚了更多社会力量。

66条道路尘土残存量检测结果出炉

今年8月,区城管委随机选取全区66条道路,于8月2日—25日进行道路尘土残存量检测,共选取426个采样点,获得66个采样结果。

按照市级行业标准(一级道路≤10g/m²,二级道路≤15g/m²,三级及街坊道路≤20g/m²),尘土残存量达标道路47条(其中:通州京环公司36条,乡镇10条,区公路分局1条),尘土残存量超标道路19条(其中:乡镇17条,区公路分局2条)。按照区级环保标准(155平方重点区域≤6g/m²,155平方其他区域≤10g/m²,751平方区域≤11g/m²),尘土残存量达标道路33条(通州京环公司33条),尘土残存量超标道路33条(其中:

通州京环公司3条,乡镇27条,区公路分局3条)。

区城管委要求各街乡镇、区公路分局、通州京环公司,要按照《城市道路清扫保洁质量与作业要求》,参照区级环保要求,加强机械作业频次,相关街乡镇要加大工地及周边的抑尘措施和保洁力度,执法单位要加大渣土车道路遗撒的处罚力度,降低道路尘土残存量,切实提高路面洁净度。

本期选取了4处上期挂账督办的环境问题,刊登前后对比照片,并对新发现的6处环境问题挂账督办。

2021年8月份通州区道路尘土残存量明细表

Table with 7 columns: 序号, 道路名称, 市级行业标准, 区级标准, 检测数值, 检测平均值, 备注. It lists 66 roads and their dust residue levels.

注:1.按照市城管委行业考核标准,一级道路≤10g/m²,二级道路≤15g/m²,三级及街坊道路≤20g/m²。2.按照2021年155平方重点区域道路尘土残存量≤6g/m²,155平方其他区域道路尘土残存量≤10g/m²,751平方区域≤11g/m²。

挂账督办, 整治前后. Includes images and captions for various road cleanup issues and their resolutions.